
COLLEGIO DOCENTI UNITARIO MERCOLEDI’ 18 DICEMBRE 
2024 

Verbale num. 34

Il Collegio Docenti Unitario dell’Istituto Comprensivo di Sergnano è 
convocato, in presenza, mercoledì 18 dicembre alle ore 16.30, con il 
seguente ordine del giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 
    Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità.

        Delibera n. 288.

2. Approvazione Ptof 2025-28.
La commissione PTOF ha redatto il Piano Triennale dell’Offerta Formativa 
relativo al triennio 2025-28, il cui obiettivo principale rimane sempre il 
successo formativo dei nostri alunni.
Di seguito si riportano i punti essenziali del PTOF 2025-28 del nostro 
Istituto Comprensivo:
- Valorizzazione delle prove Invalsi, con l’obiettivo di creare un modello 

di studente verso il quale dobbiamo essere proiettati;
- Grande attenzione per le competenze digitali, linguistiche ed 

umanistiche;
- Potenziamento del ragionamento interdisciplinare, soprattutto alla 

scuola Secondaria di primo grado, perché la complessità del sapere 
deve essere trasferita ai nostri discenti;

- Miglioramento continuo dei percorsi di formazione del personale;
- Creazione di una comunità di “buone pratiche”;
- Ampliamento dei percorsi di didattica orientativa e loro 

sistematizzazione a livello di istituto;
- Strutturazione di percorsi sulla gestione delle emozioni;
- Implementazione delle attività relative all’Educazione Ambientale;
- Potenziamento delle discipline STEM, cercando di colmare il divario di 

genere che ancora persiste nella scelta degli indirizzi scientifici da 
parte delle ragazze;

- Attenzione allo sviluppo sostenibile, allo sviluppo economico con 
economia circolare e alla conoscenza del mondo del lavoro;

- Centralità di una vision internazionale ed aperta al futuro nelle azioni 
didattico-formative.

Si ringrazia la commissione PTOF per l’impegno e la dedizione 
dimostrata. Il contributo dei membri della commissione è stato 
fondamentale per il raggiungimento degli obiettivi prefissati e per 
l’elaborazione di un piano che rispecchia le necessità e le aspirazioni della
nostra comunità scolastica.
Il PTOF completo verrà pubblicato entro l’8 gennaio.
Si approva all’unanimità.
Delibera n. 289
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3. Riflessione sugli open day
Gli open day sono stati un successo, caratterizzati da un’alta 
partecipazione e un coinvolgimento entusiasta da parte di tutti i presenti.
L’organizzazione ha funzionato in modo eccellente, garantendo 
un’esperienza fluida e piacevole per i visitatori. La collaborazione tra il 
personale docente ed ATA è stata impeccabile, permettendo di 
rispondere prontamente alle esigenze di ogni ospite e di fornire 
informazioni utili e dettagliate. Grazie all’impegno di tutti, gli open day si 
sono rivelati un’occasione preziosa per mostrare il nostro istituto e i suoi 
numerosi punti di forza.

4. Comunicazioni del DS
Dal giorno 18/12/2024 è visibile il giornalino dell’istituto. La DS ringrazia 
il prof. Stefano Leoni e i diversi referenti di plesso per aver collaborato 
nella raccolta degli articoli da pubblicare. Da quest’anno scolastico, il 
valore aggiunto è stato la costituzione di una piccola redazione, 
composta da alunni della secondaria, che hanno collaborato col prof. 
Leoni nella produzione scritta e nell’impaginazione.

         
 

             La riunione termina alle ore 18.00

Il Segretario verbalizzante:                 Il Presidente:

             Prof. Diego Pola                                 Prof.ssa Ilaria Santina Andreoni
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